

教育部发布“双减”政策半个月

# 校外培训机构尝试转型谋出路



月初,教育部办公厅发布《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》后,我市各级教育主管部门要求各地校外培训机构暂停线下活动。“双减”对培训机构有什么影响,培训机构的路该怎么走,记者对此进行了调查。

## 晚托机构转行卖文具

对于“双减政策”,很多家长都乐见其成。教培机构虽然影响较大,但多数表示理解,正在考虑转型。

朱先生是我市一家晚托机构的店主,这几天他并不清闲,正着手门店的装修。

朱先生任职的这所晚托机构,地处我市某小学对面,距离校门不到20米。今年上半年每天放学后,

均有十余位小学生在该机构托管。

“双减”政策落地后,朱先生并没有闲着,他着手将晚托机构的店面装修成文具店,继续服务学生和家长。朱先生说:“目前仅我这个门店的员工离职率就超过五成。有的人前往艺术培训机构继续任职,也有人离开了教培行业。目前在岗的员工,要么在家休息,要么按照家长的需求开展线上服务。”

记者在现场看到,朱先生这家培训机构的一楼正装修成文具店,二楼拟将隔间形式全部打通。朱先生说:“虽然不知道晚托服务能否继续开展,但我们老板已经做好了转型准备。”

顾女士是我市某培训机构的负责人,“双减”政策公布后,她每天都在观望中等待。“我们现在的员工没有离职,都转为线上培训。我们目前的线上培训,不算合同内约定的线上服务时长,仅作为客户维护,等待教育部门的进一步通知。”

“双减”政策出台后,顾女士感觉

学科类培训已经不能持续,但是在转行还是转型的抉择中难下决心。

## “人文素养课”,“李逵”还是“李鬼”

除了转型和观望,还有一些机构仍然准备通过一些包装,给学生提供培训服务。16日,一位读者向记者反映,某机构正在通过微信群向家长推销“人文素养课程”。

记者从读者提供的该机构宣传册中看到,该机构此次的“人文素养课程”含有文学创作、阅读赏析和研学实践三大类型,涉及一年级至初三所有义务教育学段。

该读者告诉记者,机构工作人员向其保证,此《人文素养课程》非学科类课程,也不被本次“双减”以及南通即将出台的相关实施细则覆盖,家长可以放心购买。

为此,记者咨询了崇川区教体局负责培训机构管理的相关工作人员。该工作人员表示,相关政策正在制定过程中,建议家长暂不要提前支付相关培训机构学费。本报记者沈樑



近日,苏州科技大学商学院“初心讲堂”理论宣讲团的南通籍大学生们,利用暑假来到江苏鑫玉安传感技术有限公司、瀚华融资担保南通分公司、南通方志馆等单位开展宣讲和志愿活动,讲党史悟思想,传承百年薪火。  
汤可

## 老人身体不适 社区伸出援手 “儿女不在身边 我们就是她的亲人”

**晚报讯** “是居委会吗?我是城南新村的马裕康,我爱人身体不舒服好几天了,我一个人没办法带她去医院,你们能不能帮帮我?”近日,崇川区新城桥街道朝晖社区居委会接到一通求助电话。

原来,家住城南新村90幢的严翠英老人身体不适,多日无法起床,病情还有加重的趋势。老夫妻俩的独女远在南京,即使回来还需要隔离。看着老伴的身体情况一天不如一天,马裕康心急如焚。

社区网格员王亚杰和居家养老服务人员苏小丽闻讯后立即上门。当时严翠英已经无法自如移动身体,王亚杰和苏小丽在与老人女儿取得联系后,当即拨打120送老人就医。经诊断,严翠英是子宫内化脓,若不及时救治会有生命危险。

居民工作无小事,“老人的女儿不在身边,我们就是她的亲人。”朝晖社区党委书记李文娟说。

通讯员郭琦婧 记者江姝颖

## 相关新闻

### 北京“双减”措施发布 新学期迎来新变化

新华社北京8月17日电 北京市17日举行《北京市关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的措施》新闻发布会,提出将确保学生过重作业负担和校外培训负担、家庭教育支出和家长相应精力负担于2021年底前有效减轻。

在规范校外培训秩序方面,北京市不再审批新的面向义务教育阶段学生的学科类培训机构,对现有学

科类培训机构重新审核登记。同时,校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训。严禁超标超前培训,严禁非学科类培训机构从事学科培训,严禁提供境外教育课程。在校内服务提质增效方面,北京市提出要有效减轻学生过重作业负担、提高课后服务水平。在新学期,学校将针对不同层次和学习状况的学生,布置“个性化”作业,部分初中校将开设晚自习。

“课后三点半”服务将包括课堂延伸辅导,还将引入社会优质资源和优质师资参与。同时,更多老师会跨校、跨学区流动,辐射优质教育服务。

在当日的新闻发布会上,北京市教工委副书记、市教委新闻发言人李奕提示,对于部分机构违规开设学科类培训的情况,北京市、区两级有关部门正在加大巡查力度。在监督检查和整改查处的同时,及时协调解决退费等问题。赵琬微

## 无视防疫要求

### 个别培训机构“顶风作案”

本报讯 昨天,启东市教育体育局联合启东市公安局城西派出所对“顶风作案”的校外培训机构进行突击检查。据市民举报,位于永安广场3楼的校外培训机构无视疫情防控要求,仍进行线下培训。

上午10点,检查组赶赴永安广场三楼的远志教育培训机构,发现该机构大门紧闭,且门口还张贴着停课告示。检查人员拨通该教育机构负责人的电话,要求立即打开大门接受检查。

半个多小时过后,该机构负责人匆忙赶来开门。检查组走进机构,对教室进行逐一检查,在一间空

空如也的教室里,民警发现了一个被反锁的暗门,透过门缝能依稀看到暗门里还有一间小屋,藏匿着数名老师和学生。

经过检查组的耐心劝说,小屋里的老师才打开了暗门,从里面走出7名学生和4名老师。启东市教育体育局的工作人员与派出所民警对老师和学生们一一进行询问,记录他们的身份信息,待事后核实,通知学生家长前来把学生们接回家。

随后,检查组根据举报热线,又来到附近的百家教育培训机构,发现有两名初中生正在进行补课,“只有两个学生,其余学生都在进行线

上补课。”该机构的负责人试图为自己辩解。启东市教育体育局工作人员与派出所民警按照要求对老师和学生进行询问笔录。

在走访检查中,检查组还意外地发现一家涂来涂去国际少儿创意美术存在线下教学的情况。在现场,民警查看该美术机构负责人和老师们的出勤记录、上课登记情况以及他们的行程卡,并对该机构负责人和老师进行逐一笔录。

据了解,启东市教育体育局和启东市公安局城西派出所对此次查到的违规线下教学的校外培训机构进行进一步调查。通讯员龚圣云 记者黄海

### 苏迪曼杯中国队被列为头号种子 石宇奇下月出征

**晚报讯** 2021年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛将于9月间在芬兰万塔举行,近日羽毛球世界联合会公布了各参赛队伍的种子排位,南通籍世界冠军石宇奇所在的中国队位列头号种子。

本届苏杯赛将于9月26日至10月3日在芬兰万塔举行,届时将有中国、印尼、日本等16支队伍参赛,比赛将通过小组赛循环赛、淘汰赛两个阶段决出所有名次。

苏杯赛创办于1989年,每两年举办一届,是世界羽坛最高水

平的混合团体赛,与汤尤杯、世界羽毛球锦标赛一样均是世界羽联主办的顶尖赛事。上届苏杯赛,石宇奇作为中国队男单1号选手亮相,他在包括中日决赛在内的多次战役出场,数次比赛均表现出色取得全胜战绩,为中国队夺回阔别两年的苏杯立下大功。

历史上曾有多位南通籍运动员参加了苏杯比赛,其中葛菲、赵婷婷、马晋、石宇奇4人先后10次夺冠,创造了国际羽坛的一个世界级城市神话。记者王全立

## 十载诚信名企,为您保障无忧装修



免费量房 免费设计 免费报价

为满足广大装修业主的需求,江海晚报继续推出装修公益栏目。只要您拨打电话或扫一扫微信报名,即可享受免费上门量房,设计初稿及初步报价。

(最终解释权归本报所有)



扫二维码或拨打电话  
68218933参加报名